



# 开工宴、同学会、家庭相聚，商家推团购套餐承接大批客流 饭店“推不开门” 餐饮业迎消费高峰

□本报记者 李木双

这个冬天，哈尔滨的冰雪旅游火爆，春节期间哈尔滨市接待外地游客236.6万人次，占比48.6%，旅游收入37.47亿元。大量涌入的游客不仅给冰雪娱乐项目、住宿带来消费热潮，更让冰城餐饮业迎来了“推不开门”的盛况。春节过后，本地人的聚会热度不断攀升又给餐饮业带来了勃勃生机，不少饭店纷纷通过团购、优惠券等持续吸引客人。

A

## 开工宴、同学聚会、走亲戚 年后餐饮迎来本地消费高峰

“从除夕到元宵节，所有包房早就预订一空。尤其到了晚上饭口，最多时排号的顾客都要近百桌。实在忙不过来，我也要后厨掌勺。”老厨家负责人郑树国告诉记者，春节期间，中央大街店80%是南方游客。而现在来店顾客近九成是本地人聚会。与春节期间游客来尝鲜不同，本地人更熟悉店里的菜品，不少客人都不看菜单直接报菜名。同学聚会、开工宴、家庭聚会的定位电话非常多，包房早就订不上了，不少人选择在大厅拼桌。

3日，在北京工作的大学同学一家人回哈探亲，市民刘先生召集在哈的4位同学，6个家庭近20人在群力一家饭店订了最大的包房。“毕业快20年了，以前我们这几个大学最要好的同学几乎每两年就要聚一次。因为疫情，我们3年多没见面，这次说什么也要好好聚一下。我找了很久才订到适合的包房，吃什么都不重要，能见面最重要。”

记者走访了解到，除了各种聚会，年轻家庭出门游玩后的“随便吃一口”情况也很多。1日晚，在金安国际商城，川人百味、小隐人家等餐饮门口排起了长队，不时有“\*号顾客，请您用餐”的提示音响起。记者发现，现场很多是带着孩子的家长。带着两岁女儿吃饭的李先生夫妇告诉记者，当天他们带孩子到中央大街玩，到了晚饭时间就直接找个饭店吃饭。“带孩子出来多见见人，也能锻炼孩子社交能力。”李先生边说边鼓励孩子向来送餐的服务员说“谢谢”。

B

## 为“承接住”大批客流 餐饮企业纷纷推出团购业务

“给大家看看我们的环境，这是我们的菜品，现在有优惠券，欢迎大家来店里。”今年春节，哈尔滨盛江山、东香等多家自助餐企业，纷纷开启短视频直播，向网友推荐自家餐饮并给出团购优惠。记者走访发现，与往年节日期间往往限制使用团购券不同，今年，不少冰城餐饮机构即便在春节期间也推出了价格优惠的团购套餐，并通过短视频平台直播、网红探店等方式，吸引游客。

盛江山自助料理工作人员告诉记者，初八后选择到店里的客人基本上都是参加各种平台团购活动的，有时候晚餐等号时间超过1个小时。记者采访中发现，一些餐饮机构甚至给出4.5折的团购价。

“团购套餐用餐多，不但让顾客得了实惠，我们备菜、上菜的速度也快，翻台速度更快，接待客人的能力增强了。”漫咖啡的工作人员表示，目前店里走量最多的大多是团购套餐。

餐饮业从过年起，就迎来了一波又一波的到店小高峰。不仅知名餐馆，小区餐饮也在忙于接待市民聚会。4日，松浦观江国际小区旁的洪毅铁锅炖店始终客人不断，老板告诉记者，“过年期间就总有老顾客问什么时候开业，大年初六，我们就赶紧回来营业了，哈尔滨今年‘开年儿’真是红火了！”



## 滑雪依然火热 本地游客节后扎堆“冰雪游”



本报讯(记者 李木双 周辰/文 李木双/摄)“春节过后，天暖了不少，趁着孩子还没开学，我们两家人相约到附近的滑雪场疯玩了一天。”刚刚滑雪回来的王女士十分兴奋。春节假期过后，本地游客的错峰游玩给哈市周边的滑雪场带来了又一波旅游小高峰。

这个周末，王女士约上姐姐一家来到帽儿山滑雪场畅玩了一整天。王女士告诉记者，春节假期就想带着孩子到周边的滑雪场滑滑雪，可是赶上那几天天气太冷，一想到外地来的游客肯定也非常多，就暂时放弃了。假期一过，赶上个双休日，王女士赶紧在网上买了票两家人一起来到帽儿山滑雪场疯玩了一天。

在滑雪场，记者发现，有近半数的游客是带孩子滑雪，这也让雪场的教练很忙。“家长们一般会让初学的孩子进行2个小时左右的一对一学习，大部分孩子能在2个小时内学会双板滑雪的基本技巧，独立滑雪。”一位姓李的教练告诉记者，从1月初至今，学员不断，大部分是14岁以下的孩子。

帽儿山滑雪场的工作人员表示，虽然春节假期过去了，但错峰来滑雪的市民还真不少，帽儿山这边过年期间平均每天接待游客2000人次左右，假期过后日接待量为一千多人次，以哈市周边市民为主。寒假没结束，挺多都是家长带着孩子来滑雪的，现在滑雪私教每天都能约出去八九十人次。

位于玉泉的霜雪滑雪场在正月初八后仍是客流不断，其中大部分都是本地游

客。滑雪场负责人李霜告诉记者，今年滑雪季让他们有两个“没想到”，一是防疫政策调整后，没想到外地游客来的这么多，二是春节假期过后，没想到本地游客量增长这么快。“之前也是考虑到游客会有增长，我们特意购买了一批新的滑雪服、滑雪板等装备。滑雪季开始后，我们这里经常有雪场上都是人的状态。”李霜说，霜雪滑雪场的雪道很适合初学者，来这里的更多是来学习和体验滑雪的人。为了吸引更多游客，雪场在多个电商平台推出优惠体验券，还开发出住宿、餐饮等项目，吸引了不少游客。

据不完全统计，春节期间，雪场游客半数以上是外地游客，过了正月初八，开始以本地游客为主。与去年同期相比，今年本地游客数量增长了40%以上，多为雪场周边200公里范围内的居民。

在冬奥效应影响下，近两年滑雪季来雪场感受冰雪项目的游客越来越多，滑雪技术也不断提高。李霜说，2020年以前，家长对孩子的滑雪教育还是以双板为主，从2022年起，越来越多的家长对已经掌握双板滑雪的孩子开始了单板滑雪训练，滑雪场里最小的单板学员仅有4岁。“刚进入滑雪季时，雪场里到处都是带着乌龟防摔垫的小朋友。”李霜说。



## 关于哈尔滨理工大学国家科技园暨白家堡棚户区改造项目违约金发放有关通知

白家堡棚改项目涉及违约金被征收居民：

白家堡棚改项目涉及违约金的被征收居民共1032户，2020年9月，我公司信守承诺，启动违约金发放工作。截至2022年末，已有近900户居民按标准领取违约金。未领取违约金的居民中有近70户因预留联系方式变更失联。请未领取违约金

的居民尽快办理。

办公地点：南岗区铁路街391号

联系人：刘晓

联系电话：13845169887

特此通知。

哈尔滨南岗危旧房改造开发有限公司

2023年2月4日